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До начала 90-х годов в СССР существовала система туристских союзов, туристских клубов, детско-юношеских станций юных туристов, функционировала система маршрутно-квалификационных комиссий и спасательных отрядов, проводились школы подготовки туристских кадров, туристско-спортивные лагеря. С развалом СССР распалась система деятельности туристских организаций, в большинстве регионов отсутствуют собственные чемпионаты и система подготовки туристов-спортсменов, не работают маршрутно-квалификационные комиссии. Большинство туристских групп проводят походы без оформления маршрутных документов и ходят «в собственное удовольствие».

Существовавшая в СССР система не являлась идеальной. Однако ее отсутствие негативно сказалось на дальнейшем развитии спортивного туризма в России:

-
сильно упала популярность спортивного туризма;

-
 в связи с отсутствием информационных связей обозначился дефицит туристских кадров;

-
снизилась безопасность проведения спортивных походов;

-
практически отсутствует система присвоения спортивных разрядов.

С конца 90-х годов популярность туризма начала возрастать, больше групп стали ходить в походы высшей категории сложности. В связи с этим назрела необходимость создания системы координации деятельности туристских объединений, аналогичной действовавшей в СССР, но адаптированной к современным условиям. 

Федерация спортивного туризма Пермского края в нынешнем виде существует с 2002 года. Основные общие цели деятельности Федерации спортивного туризма Пермского края представлены в Уставе в разделе 3.1. Основной смысл существования организации – объединение различных разрозненно существующих туристских движений и объединений Пермского края с целью совершенствования спортивного и технического мастерства, помощи при достижении высоких спортивных результатов, информационная поддержка и отстаивание интересов туристского движения в органах городской, краевой и всероссийской исполнительной власти. 

На период 2008-2009 годов Федерация определяет для себя следующие основные задачи:

· Организация и проведение открытого Чемпионата Пермского края по спортивным походам, путешествиям и прохождению технически-сложных препятствий в соответствии с установленными Правилами проведения  и Методикой судейства Чемпионата.

· Обеспечения участия команд Пермского края по горному, пешему, водному, лыжному, спелеотуризму в Чемпионате России по спортивным походам в количестве не менее 2-х команд по каждому виду ежегодно.

· Обеспечение ежегодного проведения краевых соревнований по спортивно-туристскому многоборью по технике пешего, горного, лыжного, водного и спелеотуризма. Своевременное обеспечение информацией по проводимым соревнованиям, и обеспечение необходимого  кворума участников и команд для подведения итогов соревнований.

· Организация взаимодействия со структурами детско-юношеского туризма.

· Материальная поддержка при организации, проведении соревнований на территории Пермского края, а также участия команд Пермского края в всероссийских и международных соревнованиях за счет средств Федерального бюджета.

· Оказание помощи и координации при получении спортсменами разрядов по спортивному туризму и спортивно-туристскому многоборью. Доведение количества присваиваемых  разрядов до 100 человек ежегодно.

· Повышение безопасности проведения спортивных походов путем повышения количества организованных туристских групп.

· Организация  полноценного функционирования  информационного сайта Федерации спортивного туризма Пермского края.

· Организация взаимодействия со СМИ с целью популяризации спортивного туризма среди широких слоев населения.

· Создание  доступной  для пользователей библиотеки туристских отчетов о пройденных маршрутах за последние 15 лет.

· Обеспечить ежегодное проведение общей Конференции членов ФСТ Пермского края.
Основным способом достижения поставленных целей является создание постоянно действующих каналов обмена информацией между спортсменами Пермского края, а также других регионов. 

Основным курирующим органом для Федерации является Агентство по спорту и физической культуре Пермского края.

Основным источником финансирования проводимых Федерацией мероприятий является Федеральный бюджет. Кроме этого, привлекаются внебюджетные источники финансирования.

По результатам каждого отчетного года в срок до 20 декабря ФСТ ПК обязана выпустить годовой отчет о проведенной работе и представить его на рассмотрение всем членам ФСТ ПК путем размещения на информационном сайте.

