ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении соревнований

по водному туристскому многоборью

«ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА’ 2008»

1. Цели и задачи
Соревнования проводятся с целью:

· популяризации и дальнейшего развития водного туризма как активного и здорового образа жизни;
· повышения технического и тактического мастерства в целях безопасного прохождения сложных маршрутов;
· установления дружеских контактов и обмена опытом между туристскими коллективами Перми и Пермского края;
· отработки новых форм проведения соревнований;
· выявления сильнейших спортсменов.
2. Время и место проведения соревнований
Соревнования проводятся 16-18 мая 2008г на реке Ласьва. г. Пермь, Кировский район. 1,5 км вниз по течению от ж/д моста, между станциями Курья и Ласьва.
3. Руководство соревнованиями
Соревнования проводятся инициативной группой при поддержке Федерации спортивного туризма Пермского края. Непосредственную подготовку и проведение соревнований осуществляет Оргкомитет соревнований. Главный судья соревнований – судья республиканской категории А.В. Пикулев.
4. Программа соревнований
16 мая, пятница

Заезд участников, размещение в полевых условиях, сборка судов, тренировка.
21:00 – Совещание представителей экипажей.
22:00 – Показ видеофильмов водной тематики.
17 мая, суббота

10:00-12:00 – Прием заявок и выдача номеров.
11:30 – Открытие соревнований.
12:00 – Старт на дистанции «Слалом».
19:00 – Лекция на тему: «Правила соревнований по водному туристскому многоборью. Дистанция Слалом». Читает судья республиканской категории А.В. Пикулев. Участвуют все желающие.
20:30 – Семинар на тему «Сложные моменты в судействе соревнований». Проводит судья республиканской категории А.В. Пикулев. Участвуют все желающие.
22:00 – Показ видеофильмов водной тематики.
18 мая, воскресенье

11:00 – Открытая тренировка «Основы техники гребли. Теория управления катамараном». Теоретическая и практическая часть. Проводит заслуженный тренер РСФСР по гребному слалому А.Л. Рудаков. Участвуют все желающие.

13:00 – старт на дистанции «Безопасность».
17:00 – Закрытие соревнований, подведение итогов, награждение. Отъезд.
Оргкомитет оставляет за собой право изменения условий проведения и программы соревнований, предупредив представителей команд не позднее, чем за 1 час до старта любого из этапов.

5. Участники соревнований
Соревнования проводятся в следующих классах судов:

· каяк (К-1);

· двухместный катамаран (К-2);

· четырехместный катамаран (К-4).

К участию в соревнованиях приглашаются все желающие –  отдельные участники и команды: туристических клубов, ведомственных организаций и предприятий, образовательных учреждений города Перми, Пермского края, России.

Участник может выступать в нескольких классах, но в каждом классе в составе только одного экипажа.
Для участия в соревнованиях в мандатную комиссию предоставляются:

· именная заявка;

· паспорт;

· анкета на каждого участника.
Перед началом соревнований каждый участник подписывает специальную форму, в которой признает повышенную опасность проводимых соревнований и берет на себя ответственность за свою жизнь и здоровье. К участию допускаются спортсмены не моложе 15 лет, умеющие плавать.

6. Требования к судам и снаряжению
К соревнованиям допускаются суда соответствующие следующим требованиям:
· К-1 – допускаются только п/э каяки. Размеры каяка не регламентируются;
· К-2 – длина 3,50м; ширина 1,60м;
· К-4 – длина 4,50м; ширина 2,00м.
Не допускается искусственное изменение размеров судов.
Участники соревнований обязаны использовать во время соревнований каски и спасательные жилеты. Участники, не имеющие перечисленного выше снаряжения, к старту не допускаются.
Для команд, привезших другие типы судов (рафты, каркасно-надувные байдарки, слаломные каяки и проч.), будут организованы показательные соревнования вне конкурса.

7. Условия проведения соревнований
Соревнования проводятся на двух дистанциях: «Слалом» и «Спасработы».
Дистанция «Слалом». Соревнования личные. Проводятся на короткой технической трассе с воротами. Количество попыток для всех классов судов – две. Результат экипажа определяется суммой времени прохождения дистанции и штрафных очков. Победитель определяется по сумме двух попыток. В случае равенства результатов предпочтение отдается экипажу, имеющему лучшую попытку. При совпадении всех финальных результатов предпочтение отдается ранее стартовавшему экипажу.
Дистанция «Спасработы». Соревнования личные. Задания будут объявлены на совещании представителей команд. Количество попыток для всех классов судов – одна. Результат экипажа определяется суммой времени прохождения дистанции и штрафных очков. В случае равенства результатов предпочтение отдается ранее стартовавшему экипажу.
Соревнования проводятся по Правилам соревнований по туристскому многоборью на 2006-2009 г., утвержденных ФСТ ТССР 16 декабря  2005 г.
При возникновении спорных ситуаций во время проведения соревнований, команды или отдельные участники имеют право на подачу протестов. Протесты подаются в секретариат в письменном виде на имя главного судьи соревнований. Стоимость подачи протеста составляет  250 (двести пятьдесят) рублей. В случае удовлетворения протеста деньги возвращаются.

8. Награждение

Победители и призеры соревнований  в классах судов К-1, К-2, К-4 награждаются дипломами соответствующей степени.
Возможно выделение дополнительных классов (К-2См, К-2Ж, К-4См, К-4Ж), при наличии  не менее четырех стартовавших судов в данном классе.
Спонсоры соревнований, а также организации и частные лица могут учреждать дополнительные призы по согласованию с организаторами соревнований.

9. Финансирование

Расходы, связанные с организацией и проведением соревнований производятся за счет оргкомитета соревнований.
Расходы на проезд, питание, прокат снаряжения участников – за счет направляющих организаций.

Размер регистрационного взноса составляет 100 (сто) рублей с каждого участника. Оплата этого взноса дает право участнику выступать в одном классе судов. При оплате стартового взноса в размере 200 (двести) рублей, участник имеет право выступать во всех классах судов. Стартовый взнос расходуется на организационные цели.

10. Заявки
Подать предварительные заявки и получить дополнительную информацию по участию в соревнованиях можно по электронному адресу antohaha@mail.ru или по телефону +7 902 792 42 55.
11. Дополнительная информация
Расположение команд в полевых условиях. В связи с этим:

· участники должны иметь все необходимое для проживания и организации питания в полевых условиях;
· строго соблюдать чистоту и порядок в  лагере;
· категорически запрещаются любые порубки;

· участники соревнований несут административную ответственность за нарушение правил экологии.

Организации и частные лица желающие оказать содействие в подготовке и проведении данного мероприятия, могут обращаться со своими предложениями в Оргкомитет соревнований.

Торговые и информационные организации, желающие осуществлять свою деятельность или разместить рекламные материалы во время соревнований, обязаны пройти аккредитацию в оргкомитете соревнований.
Данное положение является официальным документом для командирования команд
