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ПОЛОЖЕНИЕ

о Краевых  комплексных соревнованиях по спортивному Туризму 2008 г. Чемпионат Пермского края по спортивному туризму.

1. Цели и задачи. Чемпионат проводится с целью:

- привлечения населения к туризму как одной из наиболее эффективных форм отдыха и спорта, оздоровления населения Пермского края средствами спортивного туризма;

-  повышения спортивной квалификации туристов;

 - определения сильнейших туристских спортивных групп края  в классе "Спортивные походы";

 -   определения лучших спортивных путешествий (П) области  в классе "Путешествие";

2.Руководство. Чемпионат проводится Агентством по спорту и физической культуре Пермского края  и краевой федерацией по спортивному туризму в соответствии с Единым календарным планом краевых массовых физкультурно-спортивных мероприятий на 2008 год. Непосредственно организацию чемпионата осуществляет Федерация спортивного туризма Пермского края (ФСТПК). Судейство и подведение итогов по всем классам возлагается на ГСК, утвержденную ФСТПК.

3. Время, место и программа соревнований.
В Чемпионате принимают участие СП, П совершенные с 2005 по 2008 годах.

Сбор отчетных материалов производится с 1 декабря 2008 по 1 февраля 2009 года. В Чемпионате участвуют только те спортивные мероприятия, документы которые поступили и зарегистрированы у секретаря ФСТПК (Евдокимова Ярослава Сергеевна, т. 276-31-66) до 1 февраля 2009 г. 

С 9 февраля по 14 апреля 2009 г. производится предварительное заочное судейство соревнований судьями ГСК.

   15-16 апреля 2009 г. производится заключительный этап судейства с участием представителей команд.
4. Условия проведения соревнований Соревнования проводится в следующих классах: 

4.1. Класс: "Спортивные походы" (Чемпионат Края). 

Данный класс является  чемпионатом края  в классе походов I-VI категории сложности по всем видам туризма, совершенных в 2005-2008 годах. В нем участвуют туристские группы, совершившие СП в соответствии с "Правилами проведения соревнований спортивных туристских походов, путешествий и организации спортивных туров. Кодекс путешественника." 

В данном классе итоги подводятся по виду туризма по МКК и по группам I-II,III-IV,V-VI к.с. отдельно в соответствии с "Методикой судейства чемпионата" ТССР (стр. ЗЗ "Русский турист", Выпуск 7, Москва 2001) и "Изменениями №1 Методики судейства чемпионата, Москва 2002 год".

ГСК имеет право объединения походов нескольких категорий сложности в одну группу походов при отсутствии кворума (менее 6 походов в каждой группе).

 Отчетный документ - отчет о спортивном походе (форма 1 "Русский турист", Выпуск 7, Москва 2001)

Комбинированные спортивные походы, включающие элементы разных видов туризма судятся только в видовой ГСК по одному из видов, в которую поступил отчет. Рассмотрение участков маршрута другого вида и оценка их сложности, при необходимости, выполняется соответствующей видовой ГСК.

Комбинированные   спортивные   походы,   составные   части   которого   представляют самостоятельные полноценные маршруты по разным видам туризма могут участвовать в данном чемпионате одновременно в разных видах туризма, при этом каждая составная часть оценивается как отдельный самостоятельный маршрут. (В этом случае в видовые судейские коллегии предоставляются копии отчета).

4.2. Класс "Путешествия", совершенные в 2005-2008 годах пешком или на любых технических средствах передвижения в одиночку или в составе группы. В классе "П" могут участвовать  СП, участвующие в данном Чемпионате.

Итоги подводятся по каждому виду туризма отдельно в соответствии с "Методикой судейства чемпионата" ТССР (стр. ЗЗ «Русский турист», Выпуск 7, Москва 2001) и "Изменениями №1 Методики судейства чемпионата, Москва 2002 год". ГСК имеет право при отсутствии кворума в группах, провести  их   судейство в одной группе по всем видам туризма.

Условия участия в Чемпионате не накладывают ограничения на участие в других соревнованиях.

5. Награждение. 
Туристские группы, занявшие 1-3 места в классе "Спортивные походы" в группах походов  I-II,III-IV,V-VI   к.с. награждаются Дипломами (за призовые места). Туристкой группе  занявшей   1 место в группе походов с наиболее высокой к.с. в каждом виде туризма в классе «Спортивные походы»  присваивается звание Чемпион Пермского края с вручением  Кубка. 

По итогам Чемпионата присваиваются спортивные разряды и звания по спортивному туризму вплоть до КМС в соответствии с Разрядными требованиями на 2005-2008 г

6. Финансирование.
Расходы, связанные с организацией и проведением Чемпионата (работа судейской коллегии, аренда помещений, кинозала, кино-, видео- и радиоаппаратуры, транспорта, оформление места проведения судейства, награждение победителей - кубки, медали, дипломы), несет   Агентство  по спорту и физической культуре Пермского края.

Расходы, связанные и информационно - методической работой по подготовке соревнований несет ФСТПК. 

Расходы, связанные с проведением СП, СП и СПТ (проезд туда и обратно, суточные в пути, питание на маршруте, прокат и провоз снаряжения, фото- и видео расходы и др.), а также связанные с участием в чемпионате (написание и печать отчетов и фотоматериалов, переплетные работы, почтово-канцелярские и командировочные расходы, участие в заключительном этапе судейства), несут проводящие организации (районные органы по управлению физкультурой, спортом и туризмом, туристско-спортивные организации, спонсоры) или др. 

7. 3аявки. Для участия в классе "Спортивные походы " необходимо предоставить в судейскую коллегию заявку на участие, вместе с отчетом о походе, прошедшего рассмотрение в выпускающей МКК, а также маршрутной книжкой или ее копией с отметкой выпускающей МКК о зачете похода (с приложением копии телеграмм в МКК о соответствующих изменениях (состава группы, маршрута и т.п.)).

Положение является официальным вызовом на соревнования.

