Страхование в спортивном туризме 
А. Королев

Перед тем как отправиться в спортивный поход или путешествие, в целях безопасности желательно застраховаться. Страховка должна быть специальная – альпинистская или туристическая с повышенным риском. Она должна включать медико-транспортные расходы. Нам известно 3 страховых кампании, которые предлагают такой вид страхования. Это кампания «Ресо-гарантия», «Росно» и «Военно-страховая кампания». Застраховаться можно от 5000 до 50000 долларов и более. Такое страхование включает спасательные работы (в том числе оплату вертолета), доставку в больницу, лечение и другие расходы. Денежных выплат такая страховка не подразумевает. Для этого надо страховаться от несчастного случая. 
При посещении разных стран подразумевается разная минимальная страховая сумма. Для России и стран СНГ это составляет 5000 долларов. Этой суммы может не хватить если в спасработах будет участвовать вертолет. Желательно быть застрахованным на более крупную сумму – хотя бы на 15000 долларов. Страны дальнего зарубежья обычно устанавливают минимальную страховую сумму в размере 30000 долларов (Китай, Аргентина, Бразилия), а некоторые страны (США, Канада, Австралия и др.) в размере 50000 долларов.
Для путешествий на территории Российской Федерации страховаться не обязательно, но желательно. МЧС должно вести спасательные работы за счет федерального бюджета. Бывали прецеденты, когда МЧС после проведенных спасработ, выставляло счет пострадавшим и организациям, которые их отправляли в путешествие. Такие спорные вопросы обычно выигрывали пострадавшие и спасработы не оплачивали. Чтобы не было претензий у МЧС к туристам и для облегчения спасработ надо вставать на учет в ПСС в двух местах. В месте отправления (по своему месту жительства) и в месте, где осуществляется само путешествие. Когда туристы вставали на учет именно таким образом, были случаи, что спасработы проводились качественно, вовремя и без предъявления счета к пострадавшим. Впрочем многое зависит от региона, в котором проводились спасработы и от конкретного руководства местной спасательной службы. 
Чтобы не было недоразумений, надо страховаться и во время путешествий по России тоже. К тому же страховая премия не очень дорогая. По России и по странам СНГ она в кампании «Росно» стоит приблизительно 25 рублей в день, а в кампании «Ресо-гарантия» 40 рублей. 

Причем при путешествии по другим странам, стоимость страховой премии в кампании «Росно» почти не увеличивается, хотя страховая сумма существенно возрастает. В кампании «Ресо-гарантия» страховая премия возрастает примерно пропорционально страховой сумме. 
Про качество работы этих кампаний можно судить только по прецедентам, которые случались в практике. В нашей практике были прецеденты, когда люди страховались в кампании «Ресо-гарантия». Выплаты в том случае прошли вовремя и без проволочек. Прецедентов, когда люди были застрахованы в кампании «Росно» или в «Военно-страховой кампании» не было.

Наиболее важно иметь страховку такого типа во время путешествий по странам СНГ, особенно среднеазиатским. Дело в том, что у них нет такой службы, как МЧС, а в бюджете нет денег, чтобы вести спасработы, тем более используя вертолет. Даже если имеешь специальную страховку, это не означает, что спасработы будут проведены вовремя и качественно. Нужно заранее узнать координаты, по которым можно вызвать вертолет и спасателей, и их оставить дома своим контактным лицам. При себе желательно иметь спутниковый телефон, потому что без него вызвать вертолет из большинства мест, где проходят спортивные маршруты, невозможно. После проведения спасработ, или перед их началом, страховые кампании переводят средства на счет спасательных организаций, без этого спасработы невозможны попросту из-за отсутствия горючего для вертолета.
У этих вышеназванных страховых кампаний имеются представительства в большинстве стран мира, или договоры о сотрудничестве с местными спасательными организациями. Поэтому они могут самостоятельно организовать спасработы в большинстве стран, достаточно только позвонить по контактному телефону, который работает круглосуточно. Но имея координаты спасательных служб, можно организовать спасработы в более короткие сроки и более качественно, если к ним обращаться самостоятельно, а страховые кампании в этом случае просто переведут деньги на их счет. 
Во время путешествия по развитым странам (Европа, Новая Зеландия, Австралия), туристы должны вставать на учет в местных спасательных организациях, которые существуют во всех национальных парках (все интересные места, где могут путешествовать туристы и горные районы, в основном находятся на территории национальных парков). При этом местные спасатели ставят на учет, обычно не требуя наличия страховки, и без сомнения будут осуществлять спасработы. Возможно, по их завершению они предъявят счет пострадавшим, но таких прецедентов в нашей практике не было. Конечно, желательно иметь страховку при путешествии и по развитым странам, но обычно не дают визу для въезда в страну без страховки. При этом нужно встать на учет в поисково-спасательной службе и по месту жительства, чтобы у российских спасателей была информация, где Вас искать, при чрезвычайной ситуации. К тому же возможно, что зарубежные спасательные организации предъявят счет российскому МЧС за проведение спасработ, и для Вас будет намного лучше, если Вы у них будете зарегистрированы.   
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